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Raadsvoorstel 
 
 
Agendapunt 9 
Raadsvergadering 10 juli 2024 
Portefeuillehouder R. Dijkstra 
Begrotingsprogramma Alle 
Onderwerp Perspectievennota 2025 
Zaak/document nr. 1506640 
 
 
Besluit om: 

1. De Perspectievennota 2025 voor kennisgeving aan te nemen; 
2. De in de Perspectievennota 2025 aangegeven uitgangspunten en toe te kennen nieuwe 

uitgaven te verwerken in de begroting 2025-2028 

 
Inleiding 
De Perspectievennota 2025 vormt het startpunt voor de (meerjaren)begroting 2025-2028. 
 
Met deze Perspectievennota bieden we u een financieel meerjarenperspectief aan. 
 
In het meerjarenperspectief is rekening gehouden met onze voorstellen voor toe te kennen 
nieuwe uitgaven als verdere uitwerking van de Toekomstvisie voor Tiel en het 
coalitieprogramma “Samen Door”. 
 
Beoogd effect 
 
• Sturing geven aan de opstelling van de begroting 2025-2028; 
• Komen tot een sluitend meerjarenperspectief met daarin ruimte voor noodzakelijke 

nieuwe uitgaven.  
 
Toekomstvisie Tiel en collegeprogramma/programmabegroting 
Robuust en gezond financieel huishoudboekje voor de gemeente Tiel 
 
Global goals 
Duurzame steden en gemeenschappen: maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, 
veilig, veerkrachtig en duurzaam. 
 
Argumenten 
1.1 Alle nu bekende informatie is meegenomen 
In april heeft het kabinet de Voorjaarsnota vastgesteld. Deze heeft verregaande consequenties 
voor de inkomsten uit het gemeentefonds. Deze gevolgen hebben we geschetst in een 
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informatienota die we medio mei met u hebben gedeeld. We hebben deze informatie 
meegenomen in het financieel perspectief dat in de nu voorliggende Perspectievennota is 
verwerkt. 
Inmiddels is ook de meicirculaire verschenen. Deze bevestigt in grote lijnen het beeld van de 
Voorjaarsnota en geeft dan ook geen aanleiding om het financieel perspectief bij te stellen. 
Daarnaast nemen we in de Perspectievennota ook de structurele gevolgen mee van de 1e 
voortgangsrapportage 2024, die tegelijk met deze Perspectievennota wordt behandeld. 
 
2.1 Onvermijdelijke en gewenste nieuwe uitgaven 
Voor alle ingediende wensen hebben we fiches gemaakt en daarbij een driedeling gemaakt: 
1. Toe te kennen nieuwe uitgaven 
2. Geparkeerde wensen 
3. Afgevallen wensen 
 Alle fiches vindt u terug in de concept Perspectievennota. 
 
2.2 Perspectievennota is de basis voor de op te stellen begroting 
Na de vaststelling van de Perspectievennota gaan we aan de slag met de opstelling van de 
begroting 2025-2028. De keuzes die in de Perspectievennota zijn gemaakt vormen hiervoor de 
basis. De definitieve vaststelling vindt plaats in de begroting. De Perspectievennota is daarmee 
vooral kaderstellend, uiteindelijk kunnen in de begroting in november nog andere keuzes 
gemaakt worden. 
 
Kanttekeningen 
1.1 Geen sluitend meerjarenperspectief 
In de inleiding gaan we in op de het financieel perspectief. Dat laat twee kanten zien: positief 
t/m 2025 en negatief daarna.  
Hoewel de Voorjaarsnota van het Rijk een deel van het financieel ravijn oplost blijft de situatie 
vanaf 2026 omgeven met veel onzekerheden, zowel voor de gemeenten als voor onze 
verbonden partijen. Vanuit de VNG is aangegeven dat de Voorjaarsnota een stap in de goede 
richting is, maar dat er meer nodig is om het financieel ravijn op te lossen. Ook de nog lopende 
kabinetsformatie zorgt voor veel onzekerheid. 
Tegelijkertijd zien we ook kansen, waardoor veel van onze wensen wel gerealiseerd kunnen 
worden. We verwijzen verder naar de tekst van de inleiding. 
 
Aanpak / uitvoering 
De keuzes die in de Perspectievennota worden gemaakt zullen we verwerken in de 
conceptbegroting 2025-2028 die u dit najaar ontvangt. 
 
Communicatie en participatie 
Het college informeert de pers en geeft een toelichting.    
 
Financiën 
Zie Perspectievennota 
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Bijlage(n) 
Perspectievennota 2025  
 
 
Burgemeester en wethouders van Tiel, 
de secretaris,  de burgemeester, 
 
 
Beslissing raad d.d.: 10 juli 2024 
de griffier, 
 
 
 
 
 
Meer informatie: 
 
Team: Financieel advies 
 


